

本报记者 杜倩倩 通讯员 范绪国 韩晓亮

近日,记者在赞皇县河北玖汇生物科技有限公司一森高端药用酸枣仁项目的建设现场看到,通过“腾笼换鸟”方式盘活的厂区,眼下正在紧张有序地进行着厂房改建,部分设备已经订购,预计明年上半年部分生产线即可投产。

“今年9月开工建设以来,该项目已完成投资0.8亿元。当前,我们正在抢时间、赶进度,全力以赴加快建设速度,为推进酸枣行业龙头企业建设和乡村产业振兴作出积极贡献。”一森高端药用酸枣深加工项目相关负责人表示。

如今,在赞皇县,像河北玖汇生物科技有限公司一样,你追我赶、加快建设的新建项目还有很多。

赞皇县新一届县委、县政府立足县情、广泛调研,确立“1567”总体工作思路,把项目建设作为第一抓手,按照市委、市政府提出的“项目为王”理念,不遗余力抓招商、上项目、强园区、优环境,构建现代产业发展新体系。瞄准休闲旅游、绿色建材、商贸物流、食品健康、轻工智造五大产业定位,制定产业规划,加快产业集群式发展。

出台《支持市场主体高质量发展政策激励措施》《招商引资考核奖励办法》

《“拿地即开工”实施办法》《“招才引智”实施办法》等政策文件,通过

一系列招商优惠政策,力促

产业转型升级,推进全县

经济跨越赶超实现高

质量发展。

大开门门抓招商 五大产业齐发展

赞皇县加速构建经济发展新格局擘画美好新蓝图



赞皇金隅水泥有限公司厂区
丁月强 摄

扎实推动项目建设 全面提升综合经济实力

塔吊林立、机械轰鸣,在赞皇县,一个个大项目、好项目正抓紧时间推进工程进度,大干四季度,冲刺全年任务目标,努力绘就高质量跨越发展之路的新景色。项目是发展的永恒主题,赞皇县树立“项目为王”理念,通过抓招商、强园区、上项目,全面提升综合经济实力和竞争力。

换届以来,新签约落地锁云湖葡萄小镇、鸿锐技改、顺农中央厨房等重点项目8个,总投资59.8亿元;正在洽谈高铁刹车片、好多树健康产业园等亿元以上项目22个,总投资132.5亿元,加快形成“谋划一批、储备一批、开工一批、建设一批、达效一批”的梯次推进格局。

赞皇县贯彻落实“项目为王”理念,在实行项目推进“六个一”机制基础上,明确责任、强化服务、狠抓落实,加快推进各类项目投产达效。2021年经开区省市县三级重点项目共计34项,总投资80.5亿元。其中,列入省市重点项目8项,总投资57.08亿元,已全部开工建设(顺境环保新能源汽车锂电池梯次回收综合利用项目、枣能元食品公司生命健康与



河北枣能元食品有限公司饮料车间
杜广聚 摄

模大、附加值高、经济效益好的大项目、好项目,确保每年引进5亿元以上项目不少于3个。强化要素保障,每年收储土地不低于200亩,变“项目等地”为“地等项目”,适时成立产业扶贫基金,助力企业做大做强。实行项目推进“六个一”机制,实施项目签约、落地、投产、达效全链条服务。

同时,该县强化项目建设主抓手,优化出台招商引资优惠政策、考核办法和项目推进机制,形成大抓招商、大上项目的浓厚氛围。创新招商方式,推进专业招商,注重以商招商,探索驻点招商。要主抓精准招商,开展全员招商,形成各级各部门、全社会都关心、支持、参与招商的新格局,形成“千军万马”抓招商的新氛围,形成全民动员、人人参与、个个自觉的新局面。

紧紧抓住京津冀协同发展、雄安新区建设,以及省委、省政府支持省会发展的重大机遇,积极承接相关产业转移。围绕产业定位,开展精准招商、专业招商、以商招商、小团队招商,下大力引进一批投资规

优化营商软硬环境

积极筑巢引凤“安家”

目前,落户赞皇的一森高端药用酸枣深加工项目正在加紧引进设备。据介绍,一森高端药用酸枣深加工项目总投资10.7亿元,占地150亩,亩均投资强度713.3万元,为省重点前期项目。项目主要建设包括酸枣初加工、清洗酸枣封闭循环水处理、酸枣资源综合化利用、酸枣仁精深加工等生产工艺流程,配套建设规模化产品质量检测和高端技术研发中心、冷链仓储及物流交易中心等。

助推大健康产业发,真正把小酸枣做成大产业、大品牌、大市场。据悉,该项目建成后,年可加工酸枣20万吨,生产酸枣仁及功能性产品,可实现销售收入15亿元,利税1.2亿元,亩均税收26.7万元。

记者了解到,该项目建成后,将成为全国生产规模最大(年产5000吨,占全国总产60%以上)、产业链条最长(涵盖产加销及产业综合服务)、质量标准最高(实行标准化种植、规模化加工和智能化质检)、市场拓展最广(通过“企业+”模式吸纳全国产销户及药企参与)的知名特色药用酸枣仁加工龙头企业,辐射带动赞皇县周边县市及邢台等主产销区产业发展,经济效益和社会效益突显,将为该县打造酸枣产业集群和全市打造千亿级生物医药产业集群作出积极贡献。

看着项目推进如此之快,一森高端药用酸枣深加工项目相关负责人越说越感慨:“这个项目能有今天的速度,得益于当地政府优质的服务和高效的营商环境。”

为了更好地服务企业,赞皇县深化行政审批制度改革,进一步推动行政审批改革,在去年下放8项审批权限的基础上,根据经开区发展进程和建设需要,进一步申请下放了排污许可、建筑工程施工许可等7项审批事项,经开区基本具备了企业入驻全流程审批权限。

同时完善招商引资政策体系,为企业提供便利,借鉴先进县市经验,研究制定了《赞皇县产业类项目招商引资工作实施办法》《赞皇县产业类项目建设量化考核办法》等一系列文件,以更加优惠的招商引资政策,吸引客商投资。

赞皇县以建设开放型经济聚集区、创新驱动先行区和新型工业化引领区为目标,科学编制开发区总体规划和控制性详规,盘活闲置土地资源,优化项目布局。加快推进园区路网改造及道路景观、污水管网配套设施建设,完善“新九通一平”。探索“开发区+公司”模式,开展综合服务平台建设,加快承接行政审批事项,为招商项目提供保姆式服务,实现“区内事、区内办”。完善开发区机构设置和考核奖惩机制,制定激励企业和扶持民营经济发展的政策,进一步激活开发区发展动力。强化为企业服务的“店小二”意识,建立企业家直通车、“早餐会”等制度,构建“亲、清”政商关系,着力打造一流营商环境。

“对待企业和项目单位,要切实做到特事特办、急事急办,当好企业的‘服务员’。”赞皇县相关负责人介绍说。尤其是对项目建设中存在的难点堵点,及时收集整理上报,不断加大解决问题的力度。

为了提升经开区科技创新能力,为赞皇经济开发区企业和人才搭建创新创业平台,该县积极谋划建设经开区综合服务中心、孵化基地和标准化厂房项目,该项目占地面积82亩,总投资3.5亿元,主要建设内容是集总部经济、双创中心、孵化基地等功能为一体的服务中心和标准化厂房。其中服务中心项目拟选址位于经济开发区管委会驻地,总占地面积22亩,建筑占地5亩,建设5层综合楼及配套设施,投资5000万元;标准化厂房项目位于红旗大街与G339交叉口东北角,项目占地60亩,建设4层厂房(首层层高9米),总建筑面积64000m²,投资3亿元。目前,设计单位已开始编制可研报告并进行初步设计。

硬核的惠企措施,良好的营商环境,一定能产生强大“磁场”效应,会吸引一批批的“金凤凰”前来安家筑巢、成长腾飞。可以说,赞皇县这片充满无限生机的地方,正以更加开放包容的姿态成为投资兴业的热土。

喜看东风润赞皇,勠力攻坚开新局。赞皇将以项目建设大突破加快经济社会大发展,助推转型升级大提速,促进民生事业大改善,为建设现代化国际化美丽省会城市作出赞皇贡献。

实施产业链“链长制” 构建现代产业新体系

为了做大做强赞皇县特色产业,不断提升产业发展水平和竞争力,加快构建具有赞皇特色的现代产业新体系,该县实施产业链“链长制”。

成立了项目攻坚指挥部,统筹全县项目建设工作;针对四大主导产业建立了“链长制”,由县委、政府主要领导任“总链长”,8名分管县领导任“链长”,负责对整个产业链的研究把控;对所有省市县重点项目实行领导一对一包联、全流程服务。为该县高质量跨越式发展提供坚实支撑。

通过调研梳理该县现有五大主导产业的产业链发展现状,全面掌握产业链重点企业、重点项目、重点平台、关键性技术、发展制约瓶颈等情况。研究制定做大做强做优产业链工作计划,统筹推进产业链

企业发展、招商引资、项目建设、人才引进、技术创新等重大事项。并加强工作协调,细化工作举措,形成工作合力。

实施项目攻坚行动。坚持“项目为王”理念,按照“谋划一批、引进一批、建设一批、投产一批”的思路,强化对产业链项目尤其是重点项目引进、投产、运营的调度和服务,推动项目加快落户、建设、投产,尽快达产见效。

实施供应链协同推进行动。针对产业发展现状和特点,全面梳理供应链关键流程、关键环节,精准打通供应链堵点、断点,畅通产业循环、市场循环,推动大中小企业、内外贸配套协作各环节协同发展,维护产业链、供应链安全稳定。

实施企业梯次培育行动。遴选培育产业链龙头企业,大力培育“专精特新”企业,打造一批细分行业和细分市场单项冠军企业,加快经济发展方式转变和产业结构优化升级。

实施产业质量提升行动。推动产业质量创新和科技攻关,积极推广绩效等先进管理模式和方法,深入实施品牌发展战略,引导企业采用新技术、新工艺、新材料,培育拥有核心技术、自主知识产权的知名品牌,不断增强产业市场影响力和竞争力。

实施集群集约发展行动。加快标准厂房、信息服务、原料供应和物流配送等平台建设,为产业集群发展提供有力支撑。扎实推进主导产业横向配套和纵向延伸,打造一批有竞争力的特色产业集群。

实施商贸物流升级行动。依托石家庄国际陆港、冀商产业园,发展商贸物流、电子信息、数字经济等新兴产业。加强区域合作,倡导发展“赞高产业联盟”,谋划建设华北建材交易中心、农产品交易中心、碳汇交易中心,抢占市场制高点,打造新的经济增长极。

同时,赞皇县坚持谁主管谁负责,谁分包谁协调,压实责任,强化调度。采取明察暗访、重点督办形式,深入开展督导检查和跟踪问效,确保工作任务落实落细落到实处。

一方面引进优质增量,另一方面做优做强存量。赞皇县以打造产业集群为方向,坚持“招大引强”“扶中育小”并重、“建链”“补链”“强链”并重、“引智引技引牌”并重、“招商”“亲商”“安商”并重,不断完善招商理念,拓宽招商思路,形成知名企业家接续而来、高端产业相继落户的良好局面。

为了提升经开区科技创新能力,为赞皇经济开发区企业和人才搭建创新创业平台,该县积极谋划建设经开区综合服务中心、孵化基地和标准化厂房项目,该项目占地面

积82亩,总投资3.5亿元,主要建设内容是集总部经济、双创中心、孵化基地等功能为一体的服务中心和标准化厂房。其中服务中心项目拟选址位于经济开发区管委会驻地,总占地面积22亩,建筑占地5亩,建设5层综合楼及配套设施,投资5000万元;标准化厂房项目位于红旗大街与G339交叉口东北角,项目占地60亩,建设4层厂房(首层层高9米),总建筑面积64000m²,投资3亿元。目前,设计单位已开始编制可研报告并进行初步设计。

硬核的惠企措施,良好的营商环境,一定能产生强大“磁场”效应,会吸引一批批的“金凤凰”前来安家筑巢、成长腾飞。可以说,赞皇县这片充满无限生机的地方,正以更加开放包容的姿态成为投资兴业的热土。

喜看东风润赞皇,勠力攻坚开新局。赞皇将以项目建设大突破加快经济社会大发展,助推转型升级大提速,促进民生事业大改善,为建设现代化国际化美丽省会城市作出赞皇贡献。

河北新玻尔瓷业有限公司

杜广聚 摄

